
List Židům (Hebreům)
3. část - Odpočinek



Opakování první části (Židům 2:5 - 3:19):

➢ Hlavním cílem listu je povzbudit skupinu křesťanů (židovského 
původu), aby vytrvali ve víře v Krista a odolali pokušení od něj 
odpadnout a navrátit se zpět k judaismu.

➢ Ježíš se nestydí nazývat nás svými bratry. Protože všichni máme 
téhož Otce, Ježíš se ztotožňuje s lidmi a stojí po jejich boku jako 
starší bratr. 

➢ Aby mohl přemoci ďábla, který měl moc nad smrtí, musel nejprve 
zemřít, aby porazil smrt. Proto se stal smrtelným člověkem.

➢ Pouta, kterými nás ďábel držel v otroctví jsou strach ze smrti. Víra v 
jeho oběť, vzkříšení nás z nich vysvobozuje. Jasně ukazují jeho moc 
a lásku k nám.

➢ Jeho vlastní zkušenost z něj činí soucitného pomocníka v našich 
zápasech.

➢ Nevěra a zatvrzelost srdce brání vstupu do Božího odpočinutí – 
blízkosti (Žid 3:19 : „I vidíme, že nemohli vejít pro nevěru“). 



Žalm 95  (CSP)
Pojďme, jásejme Hospodinu, hlaholme skále své spásy! Vstupme před něj s chvalami, hlaholme mu 
písněmi! Vždyť Hospodin je velký Bůh a velký král nade všemi bohy! V jeho rukou jsou končiny země, 
patří mu i vrcholky hor. Jemu patří moře -- on je udělal, souš vytvořily jeho ruce. Pojďme, klaňme se, 
skloňme se, poklekněme před Hospodinem, který nás učinil. Vždyť on je náš Bůh a my jsme lid jeho 
pastvy, ovce jeho rukou.
Jestliže dnes uslyšíte jeho hlas, nezatvrzujte svá srdce jako v Meribě, jako v den Massy v pustině, kde 
mě vaši otcové pokoušeli. Zkoušeli mě, přestože viděli mé skutky. Čtyřicet let jsem se s tím pokolením 
trápil. Řekl jsem si: Je to lid, který bloudí srdcem -- ti mým cestám neporozuměli. Tak jsem se ve svém 
hněvu zapřisáhl: Nevejdou do mého odpočinutí.

➢ Začíná výzvou ke vstupu do boží blízkosti, do jeho příbytku s radostnou 
chválou Hospodina jako Krále a Stvořitele.

➢ Vyzývá nás ke klanění se jemu, protože je náš Bůh a my jeho lid. 

➢ Pokračuje však naléhavým varováním před zatvrzelostí a neposlušností. 
Důraz je na vnitřní stav srdce, který se vždy projeví skutky.

➢ Bloudili srdcem – nepochopili a nepoznali Hospodina. Nepřilnuli k němu 
svým srdcem a proto nevstoupili do „odpočinutí“ (tj. zaslíbené země).



Židům 4:1 - 9 (CSP)
Stále platí zaslíbení pro vstup do jeho odpočinutí, bojme se tedy, aby se snad neukázalo, že někdo z 
vás je promeškal. Vždyť také nám byla oznámena radostná zvěst, stejně jako i jim. Slovo zvěsti jim 
však neprospělo, protože nebyli spojeni vírou s těmi, kteří slyšeli. Neboť do odpočinutí vcházíme my, 
kteří jsme uvěřili, jak řekl: ‚Jak jsem přísahal ve svém hněvu: Nevejdou do mého odpočinutí,‘ ačkoliv 
to dílo bylo od založení světa hotovo. Neboť kdesi řekl o sedmém dni takto: ‚I odpočinul Bůh sedmého 
dne od všeho svého díla.‘ A zde zase: ‚Nevejdou do mého odpočinutí.‘ Protože tedy zůstává možnost, 
aby někteří do něho vešli, a protože ti, kterým to bylo dříve zvěstováno, nevešli pro neposlušnost, 
opět určuje jeden den, Dnes, když v Davidovi po tak dlouhém čase říká, jak je předpověděno: ‚Jestliže 
dnes uslyšíte jeho hlas, nezatvrzujte svá srdce.‘ Kdyby je totiž Jozue uvedl do odpočinutí, nemluvil by o 
jiném, pozdějším dni. A tak zůstává sobotní odpočinutí Božímu lidu.

➢ Žalm 95 k nám stále promlouvá. Boží hlas zní i dnes – a jedinou správnou 
odpovědí je víra – poslušnost a měkké srdce, které slyší jeho hlas. 

➢ Bůh dokončil svůj příbytek mezi lidmi a spočinul tam, jeho odpočinutí tam je 
připravené od stvoření světa – kdo uslyší a kdo vejde? Ten kdo tomu uvěří.

➢ Kdo zatvrzuje srdce, odmítá pozvání do boží přítomnosti, riskuje, že další 
pozvání už možná nepřijde – a tak promešká vstup do Božího odpočinutí.

➢ Vstup do Božího odpočinutí je stále možný – dokud slyšíme jeho hlas, tak 
stále trvá doba jeho milosti. Ta však jednou skončí.



Židům 4:10 - 16 (CSP)
Kdo totiž vešel do jeho odpočinutí, ten také odpočinul od svého díla, tak jako Bůh od svého. Pospěšme 
si tedy vejít do onoho odpočinutí, aby nikdo nepadl podle stejného příkladu neposlušnosti. Neboť Boží 
slovo je živé, činné a ostřejší než jakýkoli dvousečný meč; proniká až do rozdělení duše a ducha, 
kloubů a morku a je schopné rozsoudit myšlenky a postoje srdce. A žádné stvoření není před ním 
skryté; před očima toho, jemuž se budeme zodpovídat, je vše nahé a odkryté. Když tedy máme 
velikého velekněze, který prošel nebesy, Ježíše, Syna Božího, držme pevně to vyznání. Neboť nemáme 
takového velekněze, který by s námi nemohl soucítit v našich slabostech, nýbrž takového, který ve 
všem prošel zkouškami podobně jako my, avšak bez hříchu. Přistupujme tedy s důvěrou k trůnu 
milosti, abychom přijali milosrdenství a nalezli milost ku pomoci v pravý čas.

➢ Boží odpočinek znamená přijít k Ježíši, složit svá břemena u něj a už 
navěky zůstat s ním. To znamená zapřít sám sebe a vstoupit do jeho díla 
vzít si jeho břemena (Mat 11:28-30). Nebudovat svůj dům, ale ten jeho.

➢ Před lidmi můžeme svou náklonnost předstírat. Boha však nikdo 
neoklame. On velmi dobře zná naše motivy našeho jednání.

➢ Rozumí našim bojům, zápasům i pádům. Jedinou překážkou na cestě k 
němu je nevíra – nezájem (zatvrzelé srdce). 

➢ Ti kdo prošli těžkými zkouškami mají více pochopení pro slabosti druhých.
➢ Nemusíme se přetvařovat nebo obávat odmítnutí. On nám rozumí.



Matouš 11:25 - 30 (CSP)
V ten čas pak Ježíš řekl: „Vzdávám ti chválu, Otče, Pane nebe i země, že jsi skryl tyto věci před 
moudrými a rozumnými a zjevil jsi je maličkým. Ano, Otče, protože tak se ti zalíbilo. Všechno mi 
předal můj Otec; a nikdo nezná Syna, jen Otec, ani Otce nikdo nezná, jen Syn a ten, komu by ho Syn 
chtěl zjevit. Pojďte ke mně všichni, kteří těžce pracujete a jste přetíženi, a já vám dám odpočinek. 
Vezměte na sebe mé jho a učte se ode mne, neboť jsem tichý a pokorný v srdci; a naleznete 
odpočinutí svým duším. Vždyť mé jho je příjemné a mé břemeno je lehké.“

➢ Boží odpočinek znamená zřeknout se svých plánů a tužeb, ve 
kterých není bůh a vrátit se domů (marnotratný syn: být v Otcově 
domě znamená být naživu).

➢ To neznamená nic nedělat, právě naopak. To znamená začít konečně 
dělat věci které dávají smysl a to pro co jsme byli stvořeni.

➢ Nikdo se svým životem nedokážeme udělat nic lepšího, než budovat 
boží království a vždy přebývat v jeho blízkosti.

➢ Jeho vůle a plány jsou dokonalé, proto je máme zkoumat a hledat.
➢ Vše máme dělat s ním a všude s ním chodit a rozmlouvat (Jan 15:5).
➢ On se bude o nás starat a vést naše kroky (Př 3: 5-7).



Matouš 6:26 33 (CSP)
Pohleďte na nebeské ptáky: nesejí, nežnou ani neshromažďují do stodol, a váš nebeský Otec je živí. 
Což vy nejste o mnoho cennější než oni? Kdo z vás dokáže svou starostlivostí přidat k délce svého věku 
jediný loket? A proč si děláte starosti o oděv? Podívejte se pozorně na polní lilie, jak rostou. 
Nenamáhají se ani nepředou, a pravím vám, že ani Šalomoun v celé své slávě nebyl oblečen jako 
jedna z nich. Jestliže tedy Bůh tak obléká polní trávu, která dnes je a kterou zítra hodí do pece, 
nebude tím spíše oblékat vás, malověrní? Nepropadněte tedy starostem a neříkejte: ‚Co budeme jíst?‘ 
nebo: ‚Co budeme pít?‘ nebo: ‚Co si oblečeme?‘ Neboť o to všechno horlivě usilují pohané. Vždyť váš 
nebeský Otec ví, že to všechno potřebujete. Hledejte však nejprve Boží království a jeho spravedlnost, 
a to všechno vám bude přidáno.

➢ V božím království je bezpečí a dostatek pro každého. Otázka je jestli 
tomu věříme, nebo se musíme zajistit sami – strach ze smrti.

➢ Bůh stvořil svět tak, aby se v něm dalo bez obav žít. Není to ale místo 
pro lenochy – vše funguje dle zákonů našeho nebeského otce.

➢ Jeho vůle nemusí být na první pohled patrná, proto jej musíme 
usilovně hledat – dovolit mu měnit naše srdce aby vidělo.

➢ Budeme svobodní od strachu, obav a starostí a porosteme v poznání 
jeho samotného – naše víra, radost a pokoj (odpočinek) bude růst. 



Shrnutí:

➢ Boží hlas zní i dnes a jedinou správnou odpovědí je víra – srdce, které slyší jeho hlas. 

➢ Kdo zatvrzuje srdce, odmítá pozvání do boží přítomnosti, riskuje, že další pozvání už možná 
nepřijde – a tak promešká vstup do Božího odpočinutí.

➢ Bůh dokončil svůj příbytek mezi lidmi a spočinul tam, jeho odpočinutí tam je připravené od 
stvoření světa – kdo uslyší a kdo vejde? Jen ten kdo tomu uvěří.

➢ Boží odpočinek znamená přijít k Ježíši, složit svá břemena u něj a už navěky zůstat s ním. To 
znamená zapřít sám sebe a vstoupit do jeho díla vzít si jeho břemena (Mat 11:28-30). 

➢ To neznamená nic nedělat, právě naopak. To znamená začít konečně dělat věci které dávají smysl 
a to, pro co jsme byli stvořeni. Nikdo se svým životem nedokážeme udělat nic lepšího.

➢ Jeho vůle a záměry jsou dokonalé, proto je máme zkoumat a hledat. Vše máme dělat s ním a 
všude s ním chodit a rozmlouvat. Jak nádherné povolání je budovat boží království. 

➢ Musíme usilovně hledat jeho vůli – dovolit mu měnit naše srdce aby vidělo a slyšelo.
➢ Budeme svobodní od strachu, obav a starostí a porosteme v poznání jeho samotného – naše víra, 

radost a pokoj bude růst. 
➢ Dokonalá láska zahání strach (1.Jan 4:18) a to je to pravé odpočinutí a svoboda. Jsme doma a vše 

je tak jak má být. Haleluja!
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